

# 莘县路车辆坠桥砸人？假的！



视频截图。

本报11月26日讯 23日，青岛一微信群中有人发布聊天记录，称“小港立交桥上有轿车坠下砸中一名路人”。记者经过多方调查后发现，此事并非发生在青岛，发生事故的车辆也没有“坠桥”。

24日晚，有读者向青岛晚报记者反映，微信群中有人发布了一条视频并配文称，莘县路小港立交桥上，有一辆轿车翻下，当场砸死一名路人。记者注意到，这是一段发布于23日的聊天记录，点开视频后发现，一段高架路下方，一辆小汽车侧翻在地，一旁好几截护栏被撞开，车前方躺着一名蓝衣男子，地上有不少血迹。

记者采访了青岛市公安局交通警察支队市北大队、市南大队后得知，公安交警部门近期从未接到过“莘县路车辆坠桥砸人”的事故警情。这段视频中的事件发生在哪里？记者在抖音、视频号等多个平台查阅后发现，视频中的这起交通事故，发生在济南，非坠桥事故，系道路行驶中的车祸。

公安机关提醒市民，未经核实的网络信息，请勿盲目转发，坚决做到不造谣、不信谣、不传谣，共同维护健康良好的网络环境。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅）

## 消防在我心 感受“火焰蓝”



高新区银海学校的学生体验逃生。

本报11月26日讯 为普及消防安全知识，消防宣传月期间，青岛高新区消防救援大队联合高新区银海学校、鲁商幼儿园等学校开展活动，将消防安全知识送到孩子们身边。

在消防宣传月期间，青岛高新区银海学校200多名师生走进青岛高新区消防救援大队，学习消防知识，体验消防文化。消防救援人员带领师生们参观了消防车，讲解每辆消防车的名称、功能及车内各类器材装备，让学生们进入消防车内体验。

在消防体验馆内，消防救援人员让学生们亲身体验了索降逃生和烟雾逃生，学习消防安全常识。在消防救援人员的指导下，学生们通过VR系统，学习正确拨打119报警电话、快速找出火灾隐患等知识。在互动实操环节中，消防救援人员展示了穿戴战斗服、绳索攀爬、队列展示等项目。

23日，青岛高新区消防携手高新区鲁商幼儿园开展消防宣传活动。参观了消防车之后，消防员向孩子们讲解了火灾发生时的逃生技能，组织了一场消防疏散演练。孩子们在老师的带领下弯腰捂住口鼻，有序疏散到安全区域。演练结束后，消防救援人员对全体教职工进行燃气使用安全培训，手把手地指导职工们使用干粉灭火器扑救初期火灾。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 赵梓彤）

## 将消防安全“种子” 埋进“小豆丁”心中



救援人员向孩子们介绍消防车。

本报11月26日讯 为增强幼儿消防安全意识和逃生自救能力，提升幼儿园火灾防控水平，今年的消防宣传月期间，城阳区消防救援大队从11月7日开始，走进大周村、仲村等5所幼儿园，为师生们送上“消防安全启蒙课”。

针对幼儿园的孩子们年龄小，好奇心强，活泼好动的特点，大队宣传人员采取通俗易懂的授课方式，向孩子们详细讲解了火灾的危害、发现火灾怎么办、如何正确拨打119等消防安全知识，引导孩子们牢固树立安全观念。培训中，在宣传人员和老师的带领下，孩子们近距离接触了灭火器、消防水带等器材。针对孩子们提出的问题，宣传人员耐心解答，在孩子们心中播下安全的种子。

在幼儿园里，消防救援站还组织了消防安全疏散演练，孩子们在老师的引领下，捂住口鼻弯腰沿着楼道有序疏散，在规定时间内到室外集合。城阳消防通过系列培训演练活动，让消防安全知识润泽到每个孩子的心中。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹）

# 整合4070家企业3.8亿多条数据

治污攻坚从“人海战”走向信息化联合作战，实现精准治理

本报11月26日讯 为进一步推动污染防治攻坚由传统的“人海战”向信息化联合作战转变，破解传统环境管理中“末梢不畅、互动不足、层级过多”的弊端，市生态环境局城阳分局用大数据守护绿水青山，开启“智慧环保”新时代。去年起，按照“大平台、大整合、高共享”的集约化建设思路，该局率先启动建设“生态环境调度中心”平台，今年3月平台正式上线运行并投入使用。今年以来，分局充分利用平台建设成果，着力推动精准治污，引领环境管理转型，为实现生态环境治理体系和治理能力的现代化提供科学助力。

以信息化建设为抓手，打造全局“一盘棋”大格局，打通监管全流程，实现生态环境监管转型升级，打破部门壁垒，构建纵向到底、横向到边的数据共享体系，纵向向上联通了生态环境部，向下贯通至区级生态环境部门及相关企业；横向则汇聚了相关部门的业务数据、集成物联网数据和互联网数据。截至目前，该平台已汇聚、清洗、融合排污许可、环评审批、执法监管、污染源监控、环境质量监测、环保督察、清洁生产、农村环境治理等生态环境17个业务方向、40余个系统，整合涉及4070家企业的3.8亿多条数据。

今年以来，城阳生态环境调度中心平台面向企业建立企业之声系统，对企业各项管理和监测数据进行汇



总，对异常监测和其他数据进行预警。同时，执法人员通过信息化手段优化非现场监管方式，截至目前，共开展污染源非现场执法检查534家次，发现存在一般环境问题企业28家，并按要求完成整改；对全区56家污染源在线监测联网企业、101个监测点位、65家用电监控联网企业开展非现场智慧监管，发现并处理小时数据超标、数据恒值等各类数据异常现象350次，督促企业更换耗材43家次，处理各类用电量异常232次。

围绕“一屏全调度、一网管全域”工作任务，建立生态环境业务综合数据库，建成覆盖全区、统筹利用和开放共享的生态环境大数据资源中心，打造大气、水、海洋、自然环境、农村环

境、声环境“生态环境一张图”系统，新增数据录入落点功能，一网调度查看各片区水、大气、在线监测等数据。

综合决策科学化、环境管理精细化、污染治理精准化、公共服务便捷化不再是“纸上谈兵”。用数据说话，用数字监管，用数字服务，科技守护生态环境，智慧点亮绿水青山。下一步，城阳分局将继续挖掘大数据潜力，深度融合生态环境管理与数字技术，创新智慧应用场景，用数字技术赋能生态环境管理“硬实力”，提升优化营商环境“软实力”，书写生态美、环境优、产业强、百姓乐的人与自然和谐共生的现代化城阳篇章。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 及时送还调解书 解决乘客“大”麻烦

本报11月26日讯 近日，宫先生乘坐321路公交车出行时，不慎将装有法院调解书的文件袋遗落在车上。当班驾驶员刘贾志发现后，妥善保管并寻找失主，最终将失物归还。

事发当天，宫先生在山东头站点乘坐321路公交车，上车后寻找包内乘车卡时，顺手将一个文件袋放在车门的前挡风玻璃处，匆忙下车时遗忘。驾驶员刘贾志发现后，大声询问车内乘客是否有人丢失，因无人回应便及时收起、妥善保管。驾车返回场站后第一时间拿起文件袋，试图寻找失主的相关信息。“文件袋外什么也没写，我便打开袋子发现里面装着一份法院调

解书，上面有一位甲方人员的联系方式。”刘贾志考虑到文件的重要性，抱着试试看的心态拨通了电话，在确认是其本人丢失后约定了见面地点和时间。事发时，天色已暗，夜间天气寒冷。得知失主正在赶来的路上，刘贾志担心对方找不到具体位置，进出场站不便，便在场站门口等候。“下车后发现文件袋丢了，回想应该是落在车上，我再次乘坐公交车准备到终点站寻找，没想到司机师傅正好打来电话，实在是太感谢了！”宫先生表示，袋内文件丢失会很耽误事，驾驶员等候在场站门口让他甚是感动。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 厢货追尾困住司机 消防员破拆施救

本报11月26日讯 24日凌晨1时40分许，城阳区消防救援大队接到求救电话，正阳西路聚贤桥路路口发生交通事故，一人被困车内。棘洪滩消防救援站救援人员立即赶赴现场救援。

救援人员到场后发现，一辆水泥罐车停车等候信号灯时，被一辆厢货追尾，事故造成厢货司机腿部被变形的驾驶室卡住，好在他意识清醒。救援人员到场后，使用破拆工具撬开驾驶室，扩大被困司机腿部的活动空间。经过大约10分钟的紧张救援，被困司机被救出送往医院。

消防救援部门提醒市民，夜间驾车一定要集中精力、谨慎驾驶，保持安全车距，切勿疲劳驾驶，尤其是在道路复杂或易发生事故路段，应保持安全车速和车距。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 曹瑞华）